

# విలేఖరులు కావలెను

తెలుగు రాష్ట్రాలలో లక్షలాది మంది పాఠకుల అభిమానాన్ని చూరగొంటున్న 'సూర్య ప్రభా' ఈ-పేపర్లో పని చేయుటకు జిల్లా, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారీగా విలేఖరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు సంప్రదించగలరు.

ఫోన్ - 8985829417

సంపుటి : 2 సంచిక : 1

ఎడిటర్ : ఇ.సంజీవరెడ్డి

గురువారం, జూన్ 26 2025

పేజీలు : 4



తగ్గేదేలే...

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ మాజీ సీఎం, బీఆర్ ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ కు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి భారీ సవాల్ రువ్వారు. "నీ ఇష్టం. నీకు సచ్చిన రోజు రేడిగా. అసెంబ్లీ పెడతే. గోదావరి జలాలపై నువ్వు ఏం చేశావో.. మేం ఏం చేశామో.. చర్చిద్దాం" అని సవాల్ రువ్వారు. కేసీఆర్.. చర్చకు వస్తావా?! అని నిలదీశారు.

బీఆర్ ఎస్ నాయకులు.. రేవంత్ రెడ్డి సర్కారుపై తీవ్ర విమర్శలు చేస్తున్నారు. తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి.. తన గురువు, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబుకు మేలు చేస్తున్నాడని.. బీఆర్ ఎస్ కీలక నాయకులు విమర్శిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఏపీలోని కర్నూలు జిల్లాలో నిర్మించిన తలపెట్టిన బనకచర్ల ప్రాజెక్టు తెలంగాణలోను, ఇటు రెండు రాష్ట్రాల్లోనూ రాజకీయంగా తీవ్ర వివాదం అయింది. బనక చర్ల ప్రాజెక్టు ద్వారా గోదావరి జలాలను ఏపీ తరలించుకుని పోయేందుకు రేడి

# "బనకచర్ల" బింబిలు..

## తెలంగాణలో సవాళ్ల రాజకీయం!

అయిందని.. అయినా రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం నిర్మించిన తలపెట్ట వ్యవహారంపై బీఆర్ఎస్ నాయకులు హామీ రావు, కవిత, కేటీఆర్ సహా ఇతర నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. గోదావరి జలాలను తామే రక్షించామని చెప్పుకోవచ్చు. మరోవైపు.. ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు రెండు రాష్ట్రాలూ కూర్చుని చర్చించుకుంటే సమస్య పరిష్కారం అవుతుందన్నారు. దీనికి రేవంత్ రెడ్డి కూడా దాదాపు ఓకే చెప్పారు. అయితే.. ఇంతలోనే బీఆర్ ఎస్ నాయకులు గోదావరి జలాలపై లాలాచీ వ్యవహారం చేసేందుకు గురు శిష్యులు ప్రయత్నిస్తున్నారంటూ.. ఏపీ, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రులపై విమర్శలు చేశారు. ఈ క్రమంలో రేవంత్ రెడ్డి తాజాగా స్పందిస్తూ.. గోదావరి జలాల విషయంలో చర్చించేందుకు కేసీఆర్ ముందుకు రావాలని సవాల్ రువ్వారు. ఆయన చెప్పిన రోజే.. అసెంబ్లీ నిర్వహించేందుకు తాము సిద్ధంగా ఉన్నామన్నారు. ఈ మేరకు స్పీకర్ కు లేఖరాయాలని ఆయన సూచించారు. అవసరమైతే.. ఒక్కరోజు కాదు.. ఎన్ని రోజులైనా ఈ విషయంపై చర్చిద్దామని చెప్పారు. మరి దీనిపై బీఆర్ ఎస్ నాయకులు ఎలా రియాక్ట్ అవుతారో చూడాలి.



మెట్రోపై ఎన్నిసార్లు విజ్ఞప్తి చేసినా కేంద్రం నిరయం తీసుకోలేదు

దిల్లీ: హైదరాబాద్ మెట్రో ఫేజ్-2పై కేంద్ర క్యాబినెట్ నిర్ణయం తీసుకోకపోవడం బాధాకరమని తెలంగాణ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. దిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న ఆయన ముగ్గురు కేంద్రమంత్రులను కలిశారు. కేంద్రమంత్రులు కుమారస్వామి, పీయూష్ గోయల్, శ్రీపాద యశోనాయక్ లను కలిసిన శ్రీధర్ బాబు.. కేంద్ర ప్రభుత్వం సంస్థలకు కేటాయించిన భూముల అంశంపై చర్చలు జరిపారు. సమస్యల పరిష్కారానికి కేంద్రం చొరవ చూపాలని కోరారు. హైదరాబాద్ మెట్రో ఫేజ్ 2పై కేంద్రమంత్రివర్గం నిర్ణయం తీసుకోకపోవడం బాధాకరమన్నారు. దీనిపై కేంద్రం వెంటనే నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు. ప్రధాని, కేంద్రమంత్రిని కలిసి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఎన్న్ సార్లు విజ్ఞప్తి చేశారని గుర్తు చేశారు. మెట్రోపై ఎన్నిసార్లు విజ్ఞప్తి చేసినా కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోలేదంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కేంద్ర క్యాబినెట్ లో మెట్రోకు అనుమతి వస్తుందని భావించామన్నారు. దేశ జీడీపీలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర పోషిస్తోందని తెలిపారు.



### సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి టోనీ బ్లెయిర్ లేఖ.. తెలంగాణ రైజింగ్ 2047కు ప్రశంస

హైదరాబాద్: తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి బ్రిటన్ మాజీ ప్రధాని టోనీ బ్లెయిర్ లేఖ రాశారు. తెలంగాణ రైజింగ్-2047ను ప్రశంసించారు. జడీవల దిల్లీ పర్యటన సందర్భంగా టోనీ బ్లెయిర్ తో సమావేశమైన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి.. తెలంగాణ రైజింగ్ విజన్ 2047 గురించి ఆయనకు వివరించిన విషయం తెలిసిందే. పెట్టుబడులు, బడ్జెట్, ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకనామీలో లక్ష్యాలు గురించి ఆయనతో చర్చించారు. ఈ నేపథ్యంలో టోనీ బ్లెయిర్ ఇన్స్పిట్యూట్ ఆఫ్ గ్లోబల్ ఛేంజ్, తెలంగాణ మధ్య అవగాహన ఒప్పందం కుదరగా.. రైజింగ్ విజన్ రూపకల్పన, అమలుకు లెటర్ ఆఫ్ ఇంటెంట్ ను ఇరువైపుల ప్రతినిధులు మార్చుకున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో తెలంగాణ రైజింగ్ 2047 తనను ఆకట్టుకుందంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని అభినందించిన టోనీ బ్లెయిర్.. ఈ విజన్ కు సహకరిస్తామని తెలిపారు.



### బోనాలకు వేళాయె.. నేటి నుంచి గోల్కొండ కోటలో ఉత్సవాలు ప్రారంభం

- శ్రీజగదాంజక అమ్మవారికి తొలి బోనం - తెలంగాణలో నెల రోజులపాటు బోనాల జాతర హైదరాబాద్ : ప్రజలు అత్యంత భక్తిశ్రద్ధలతో జరుపుకొనే బోనాల ఉత్సవాలు గురువారం నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత ప్రభుత్వం బోనాలను అధికారిక పండుగగా ప్రకటించినది. దాంతో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని ఆలయాల్లో ఉన్న అమ్మవార్లకు భక్తులు బోనం సమర్పించి మొక్కులు చెల్లించుకుంటున్నారు. నెల రోజులపాటు ఈ ఉత్సవాలు జరుగుతాయి. ఇందుకోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆలయాల వద్ద అవసరమైన ఏర్పాట్లను చేసింది. కులీకుతుబ్షా కాలం నుంచే.. గోల్కొండ కోటలో బోనాలు మొదలు ప్రారంభించే సంప్రదాయం కులీకుతుబ్షా కాలం నుంచి వస్తుంది. అప్పట్లో కులీకుతుబ్షా నిర్వహించగా, నేడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆధ్వర్యంలో బోనాల ఉత్సవాలను నిర్వహిస్తుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున అమ్మవారికి పట్టువస్త్రాలు అందజేస్తుంది. బోనాలు ఉత్సవాలకు దేవదాయశాఖ ఆధ్వర్యంలోని శ్రీజగదాంజక బ్రహ్మ బోర్డు ఏర్పాట్లు మొదలుపెట్టింది. నెలరోజుల జాతర.. గురువారం నుంచి జూలై 24వతేదీ వరకు తెలంగాణలో బోనాల జాతర జరుగుతుంది. నెలరోజుల పాటు ఇక్కడ తొమ్మిది ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహిస్తారు. ఈ పూజలకు నగరంతో పాటు వివిధ జిల్లాల నుంచి లక్షలాది మంది భక్తులు రానున్నారు. వీరికోసం గోల్కొండ కోటలోని అక్కన్న మాదన్న కార్యాలయాల, బాడిగాప్స్ లైన్స్ ప్రాంతాలు సిద్ధం చేస్తున్నారు.

# సర్పంచ్ ఎన్నికలకు వేళెంది..

## తొం సెట్ చేసిన హైకోర్టు..

# ఎన్నికల వేడి ముద్ర!

హైదరాబాద్ : స్థానిక సంస్థలకు సంబంధించి ఎన్నికల నిర్వహణను అనేక సందర్భాలలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఇక బీసీలకు రిజర్వేషన్లు కూడా కేటాయిస్తామని వెల్లడించింది. బీసీల రిజర్వేషన్ విషయంలో అనేక న్యాయపరమైన సమస్యలో ఉన్న నేపథ్యంలో.. ప్రభుత్వం కాస్త వెనుకడుగు వేసినట్లు తెలుస్తోంది. ఇటీవల బీసీల రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి శాసనసభలో ప్రభుత్వం ఒక తీర్మానాన్ని రూపొందించి కేంద్రానికి పంపించింది. అయితే ఆ తీర్మానాన్ని కేంద్రం ఇంకా ఆమోదించలేదని తెలుస్తోంది.



అనేక పిటిషన్లు వెళ్లాయి. ఆ పిటిషన్లను పరిగణలోకి తీసుకున్న రాష్ట్ర సర్వోన్నత న్యాయస్థానం బుధవారం కీలక తీర్పు వెల్లడించింది. సెప్టెంబర్ 30 లోపు ఎన్నికల నిర్వహించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి, రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘానికి కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. వార్షిక విభజన ప్రక్రియను నెల రోజుల్లో పూర్తి చేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అయితే సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఆదేశాలు జారీ చేసిన నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున న్యాయవాది స్పందించారు. ప్రభుత్వం తరఫున ఎన్నికల నిర్వహణకు 30 రోజుల సమయం కావాలని కోరారు. మరోవైపు ఎన్నికల నిర్వహణకు 60 రోజుల గడువు కావాలని సర్వోన్నత న్యాయస్థానాన్ని రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం కోరింది. ఈ నేపథ్యంలో క్షేత్రస్థాయి పరిస్థితులను అంచనా వేసిన సర్వోన్నత న్యాయస్థానం సర్పంచ్, ఎంపిటీసీ, జెడ్పీటీసీ ఎన్నికలను సెప్టెంబర్ లోపు నిర్వహించాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. వార్షిక విభజన, ఓటర్ జాబితాలో మార్పులు, చేర్పులు.. కొత్త ఓటర్లు సమోదా.. రిజర్వేషన్లు.. ఈ ప్రక్రియ మొత్తం పూర్తయిన తర్వాత ఎన్నికలు జరుగుతాయని తెలుస్తోంది.. ఇక తెలంగాణ రాష్ట్రంలో శాసనసభ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ విజయం సాధించింది. పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో 8 స్థానాలు సాధించినప్పటికీ.. అధికార పార్టీకి ఆ ఫలితాలు అంతగా ఆనందాన్ని ఇవ్వలేదు. ఇక కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దాదాపు ఏడాదిన్నర పరిపాలన పూర్తి చేసుకున్న నేపథ్యంలో.. స్థానిక సంస్థలకు జరిగే ఎన్నికల్లో సత్తా చాలాలని భావిస్తోంది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఉన్న అన్ని జిల్లాల్లో జడ్పీ చైర్మన్, ఇతర స్థానాలను కైవసం చేసుకోవాలని భావిస్తోంది. మరోవైపు ప్రతిపక్ష భారత రాష్ట్ర సమితి, భారతీయ జనతా పార్టీ కూడా అధికార పార్టీకి గట్టి పోటీ ఇస్తామని చెబుతున్నాయి.





